



GUVERNUL ROMÂNIEI  
PRIMUL – MINISTRU

NR. 181 /DPST  
DATA 25.01.2010

PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
SENAV  
674, 10.02.2010

**Domnule președinte,**

În conformitate cu prevederile art. 111 alin. (1) din Constituție, Guvernul României formulează următorul

### **PUNCT DE VEDERE**

referitor la propunerea legislativă intitulată „*Lege privind modificarea Legii nr. 76 din 16 ianuarie 2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă, cu modificările și completările ulterioare*”, inițiată de domnii deputați Ioan Oltean și Ioan Nelu Botiș – PD-L (Bp. 467/2009).

#### **I. Principalele reglementări**

Prin inițiativa legislativă se propune ca prevederile *Legii nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă, cu modificările și completările ulterioare*, referitoare la acordarea unor sume din bugetul asigurărilor pentru șomaj pentru măsurile active privind creșterea șanselor de ocupare a persoanelor în căutarea unui loc de muncă și pentru stimularea angajatorilor pentru încadrarea în muncă a șomerilor și crearea de noi locuri de muncă (completarea veniturilor salariale ale angajaților, stimularea mobilității forței de muncă, subvenționarea locurilor de muncă și acordarea de credite în condiții avantajoase), să fie completate cu un text potrivit căruia sumele respective să se acorde în limita prevederilor bugetare aprobate pentru anul bugetar, din bugetul asigurărilor pentru șomaj.

## II. Observații

1. Cadrul legal instituit prin intrarea în vigoare a *Legii nr. 76/2002* a creat premisele necesare implementării unor măsuri care au ca scop atât stimularea ocupării forței de muncă și creșterea gradului de ocupare a forței de muncă, cât și prevenirea șomajului și protecția persoanelor în cadrul sistemului asigurărilor pentru șomaj.

Astfel, în temeiul prevederilor *Legii nr. 76/2002*, din bugetul asigurărilor pentru șomaj se pot susține, în condițiile legii, prin măsurile de stimulare a ocupării forței de muncă adresate angajatorilor, unele cheltuieli care pot degreva bugetele angajatorilor, prin acordarea unei reduceri la plata contribuției datorate de angajatori la bugetul asigurărilor pentru șomaj în situația încadrării în muncă a unor persoane din rândul șomerilor și menținerii angajării pe o perioadă de cel puțin 6 luni, acordarea de subvenții și, după caz, de scutiri de la plata contribuțiilor datorate conform legii pentru încadrarea de șomeri aparținând unor categorii considerate dezavantajate pe piața muncii.

Precizăm că măsurile de stimulare a ocupării forței de muncă, reglementate prin *Legea nr. 76/2002* se acordă de Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă, prin agențiile pentru ocuparea forței de muncă județene, respectiv a municipiului București, instituții care dețin, potrivit legii, atribuții în stabilirea și acordarea măsurilor menționate, cu respectarea tuturor dispozițiilor legale incidente în materie, inclusiv a dispozițiilor *Legii nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare*, act normativ care stabilește principiile, cadrul general și procedurile privind formarea, administrarea, angajarea și utilizarea fondurilor publice, precum și responsabilitățile instituțiilor publice implicate în procesul bugetar.

Având în vedere cele menționate, considerăm că, prin completarea *Legii nr. 76/2002*, în sensul propus de către inițiatori, se reglementează în mod expres faptul că măsurile de stimulare a ocupării forței de muncă, reprezentând drepturi bănești acordate din bugetul asigurărilor pentru șomaj, prevăzute de legea menționată, se acordă cu respectarea dispozițiilor legii invocate, precum și a *Legii nr. 500/2002*, respectiv în limita prevederilor bugetare aprobate pentru anul bugetar, prin bugetul asigurărilor pentru șomaj.

2. În conformitate cu angajamentele stipulate în planurile de implementare aferente *Programului de Guvernare 2009-2012* și *Programului Național de Reforme 2007-2010*, Ministerul Muncii, Familiei și Protecției

Sociale și-a asumat modificarea și completarea *Legii nr. 76/2002*, obiectivele principale ale modificării legislative vizând:

- simplificarea și flexibilizarea modului de implementare a măsurilor de stimulare a ocupării, astfel încât să devină mai atractive pentru cele două categorii de beneficiari (*persoane aflate în căutarea unui loc de muncă și angajatori*);

- dezvoltarea și perfecționarea măsurilor de ocupare, astfel încât să se realizeze o ajustare rapidă a măsurilor active la contextul economic și cerințele pieței muncii.

Prin *Ordinul ministrului muncii, familiei și protecției sociale nr. 812/2009*, a fost constituit un grup de lucru în cadrul căruia reprezentanții Direcției Generale Politici Forță de Muncă colaborează cu experții desemnați din partea Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă pentru elaborarea proiectului de act normativ pentru modificarea și completarea *Legii nr. 76/2002*.

Menționăm că grupul de lucru se află în procesul de dezbateră și reformulare a legii, în conformitate cu obiectivele și direcțiile de acțiune în domeniul pieței muncii prevăzute în *Programul de guvernare 2009-2012*, precum și cu angajamentele asumate în Planul de acțiuni 2009-2010 pentru implementarea *Programului Național de Reformă*.

### **III. Punctul de vedere al Guvernului**

Având în vedere considerentele menționate, **Guvernul nu susține adoptarea acestei propuneri legislative.**

Cu stimă,



**Emil BOC**

Domnului senator **Mircea Dan GEOANĂ**

Președintele Senatului